

《宁波市生态保护条例(草案)》公开向市民征求意见

鼓励社会力量参与生态补偿活动



从即日起至4月27日,《宁波市生态保护条例(草案)》向社会公开征求意见。市民如对该《草案》有修改意见或建议,可书面反馈至宁波市环境保护局政策法规处(地址:宁波市柳汀街号545号,邮编:315012,传真:87132019,邮箱:xianing99@sina.com)。

记者 林伟

生态保护区内禁止野炊

《草案》要求严格控制矿产资源开发项目建设,并对居民和游客提出了行为准则,禁止7种行为:非法砍伐林木,毁林开垦,陡坡开垦;非法采集、采挖国家和省市重点保护的野生植物;采集、破坏重点保护野生动物的卵、巢、穴、洞;擅自进入封闭区域;焚烧枯枝落叶、烧荒、野外烧烤、野炊;随意丢弃废弃物;其他污染、破坏生态环境的行为。

《草案》也规定了自然水体保护措施。优先保障饮用水源安全,对饮用水源保护区内人口进行控制或搬迁,对排污项目进行清理整治;生态用水比例不低于用水总量的20%;严格控制新建、扩建向河流直接排污的建设项目,对已有向河流排放污染物的企事业单位,实行总量、浓度控制和排污许可证制度。

饮用水水源保护区内严禁建设污染排放项目,已有的排污项目应当限期拆除或者关闭;有计划、有步骤的对饮用水水源保护区内的单位和居民实行搬迁。

《草案》还要求对入海污染物和涉海建设项目进行严格控制;在海洋自然保护区、重要自然岸线、重要滩涂、湿地、重要渔业水域、海滨风景名胜区和其需要特别保护的区域,不得新建排污口。

禁止大规模开发南田岛

《草案》还明确,我市对重要的生态敏感区实行重点保护。这里所说的重要生态敏感区包括:四明山、天台山、象山港、杭州湾、三门湾等区域。

其中,四明山和天台山坚持生态优先,重点保护饮用水源地、公益林和风景名胜等。扩大生态公益林面积,使公益林面积达到区域有林地面积的78%左右。在25度以上陡坡地全部实施退耕还林。

在水源地、旅游区等水环境敏感区域,禁止审批畜禽养殖项目,已有的相关企业要限期搬迁。

象山港实行最严格的岸线保护措施,生态岸线长占比不低于陆域岸线总长度的30%,生活岸线和渔业岸线不低于40%;有序推进象山港海岛开发与保护,其他无人岛屿和旅游观光岛的开发,要严格控制开发规模、禁止破坏生态环境;象山港大桥以西原则上禁止围涂填海。

三门湾区域要制定严格的区域环境准入标准,提高产业准入门槛,确保三门湾生活岸线长占比不低于陆域岸线总长度的35%;禁止大规模开发南田岛,在花岙岛和檀头山岛,划出不低于80%的面积作为原生态自然区域,加以永久性保护。

杭州湾国家湿地公园应当重点保护

国际迁徙候鸟集中栖息地生态环境,逐步扩大湿地面积,减少人为干扰破坏,防止湿地退化、生境缩减、生物多样性下降。严格控制杭州湾区域围涂规模与数量,杭州湾新区三八江以西、十二塘以北区域禁止新建围涂项目,严格控制杭州湾跨海大桥以西住宅和商业等开发项目。

一级管控区禁止开发建设

根据《草案》,我市的生态保护红线划分为一级管控区和二级管控区。除了六种区域划为一级管控区外,其他区域划为二级管控区。这六种区域为:

自然保护区核心区和缓冲区,风景名胜区和森林公园的核心区域;饮用水水源一级、二级保护区;国家级或省级的重要湿地、重要自然岸线;国家级公益林,国家级种质资源保护区核心区、纳入省级以上保护名录的野生动植物自然栖息地;国家级地质公园、国家级地质遗迹保护区;突发性地质灾害高易发区。

其中,一级管控区执行最严格的生态保护控制措施,除相关法律、法规允许的设施外,禁止一切开发建设活动。

此外,我市将逐步完善资金、技术、智力、实物等多元化生态补偿机制,建立区域、流域等生态补偿制度,鼓励社会力量参与生态补偿活动。生态补偿范围应当覆盖生态保护红线范围。



节约资源 爱护地球

昨天上午,江东新源社区在兰亭绿源开展“世界地球日”宣传活动。活动以废旧电池和废旧药品兑换礼品的方式,宣传垃圾分类、节约用水等环保知识,树立节约资源、爱护地球的理念。

记者 王鹏 通讯员 潘维维 摄

慈溪长河镇 现民国调解文书石碑



日前,慈溪市长河镇宁丰村发现一块调解文书石碑,经市文管会专家认证,此碑立于民国二年五月,系余姚县知事为调解云和乡业佃关系所立,为长河镇目前发现的最早的调解文书。

记者 陈爱红 通讯员 王旭明

股市点评

资金短期出逃动向明显

昨天两市个股批量大跌,总成交8006亿元,形成典型价跌量增的K线形态,资金短期出逃的动向明显。

这次股市毫无征兆的大跌对市场人气杀伤力极大,似乎找不到充足的下跌理由,有些莫名其妙。值得注意的是,在股市震荡走弱,进而大幅调整的同时,国内期货市场主要商品则处于如火如荼的多头市场,螺纹钢、动力煤、焦炭、黄金、白银、沪铜、郑棉等主要品种大都产生极为火爆的牛市行情。很怀疑A股不少投机资金已参与期货市场的牛市行情,造成A股市场的短期失血效应。

民族证券宁波营业部 本文分析仅供参考

1999元邮轮游日韩!

浙江达人旅业携手歌诗达邮轮,以“燃烧的甲板·舞出自己·抢10万现金”为主题,向宁波市民征集广场舞队伍,赢取10万元人民币现金大奖!享受纯意大利式服务;畅游多国体验异国风情;丰富美食尽享舌尖之旅;更有岸上精彩活动!另庆达人旅业游客服务中心启用,凡到店均有好礼相送!

线路:歌诗达邮轮——济州、福冈4晚5日游
发团:6月5日
特惠:1999元起(4月30日前报名)
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:
www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)



阅读号地铁

昨下班高峰期刚过,海曙团区委下属的天一青年读书会组织爱好阅读的青年,在地铁1号线车厢里阅读。当天,54位阅读爱好者带着各类书籍,相约在地铁车厢。他们特别强调,半个小时里,只能专注于手中的图书,不允许玩手机。他们希望用这种安静的行为艺术,唤醒大众对阅读的热情,把碎片时间利用起来读书,以此倡导大众重视阅读。

记者 刘波
通讯员 毛一波 摄

遇到法律问题,你会怎么办?

一项调查显示,超六成人首先寻求公共法律服务



日前,海曙区一份针对群众公共法律服务需求情况的调查报告出炉。调查显示,有64%的调查对象在遇到法律问题时主动寻求公共法律服务。同时,市民对法律服务的需求呈现类别化。

此次调查共选点海曙辖区13个社区,以问卷形式进行调查。调查显示,遇到法律问题后,有271人选择通过朋友私下解决,占21.25%;593人选择找社区调解员或社区法律顾问咨询,占46.5%;224人选择拨打12348法律服务热线寻求帮助,占17.56%;133人选择找律师事务所

所,占10.43%;还有84人选择直接上法院,占6.58%。综合起来,有64%的调查对象在遇到法律问题时主动寻求公共法律服务。

调查还显示,在法律服务需求类别上,有371人选择损害赔偿,占29.09%;有367人选择遗产继承,占28.78%;296人选择婚姻家庭,占23.21%;还有个别人选择需要补充借贷纠纷和劳动纠纷方面的法律知识。

“有些居民习惯到居委会寻求法律帮助,但涉及的法律非常专业,社区无力解答或解决,急需专业法律人士服务。”参与入户调查的新芝社区党委书记陈珊珊的一番话点到了目前社会公共法律产品供需矛盾。

据了解,扎根于社区的人民调解员

是眼下群众解决法律问题的主要诉诸对象之一。“但随着社区纠纷多样化、复杂化,部分调解员法律素养无法满足日益复杂的调解工作需要。”海曙区司法局办公室主任王昶直言,社区调解员多由退休人员担任,调解员整体年龄偏大,也增加了岗位意外风险。

海曙区也在尝试构建供给新方式。去年成立的海曙法治宣传服务志愿者协会已吸纳173名法律工作者入会,并形成民商事、刑事、人民调解三个团队,定期下基层服务居民。同时,具有海曙地方特色的一纵二横司法行政法律服务网络基本搭建完毕。

下一步,海曙区司法局将围绕加快公共法律服务体系建设,加大普法深度等方面,提高公共法律服务多元化供给能力。

记者 陈爱红 通讯员 张立 朱盈